

学习运用“千万工程”经验 推动乡村全面振兴

盘活闲置资产 升级村民幸福感

——潞城区成家川街道黄池村践行“千万工程”经验打造和美乡村

本报记者 徐琳

空置的小学校园,改造成老年人日间照料中心;废弃的厂房,建成高标准香菇种植基地;闲置的农家院,打造成致富“小舞台”……走进潞城区成家川街道黄池村,党员干部干事创业、群众自立自强的精神处处彰显。

这一切得益于黄池村深入学习运用“千万工程”经验,因地制宜努力蹚出乡村振兴新路子。近年来,黄池村深入学习运用“千万工程”经验,持续提升党组织凝聚力,统筹推进乡村建设、产业升级等重点工作,让群众美好生活“成色”更足、“底色”更亮。

抓好党建“牛鼻子”,提振党员干部活力——“咱村机动地中有部分适宜机械化耕作,党员参与义务劳动是有积分的。”黄池村党员口中的积分,正是该村多年来坚持推行的党员积分管理制度。

“村看村、户看户,农民看党员、党员看支部。”黄池村党支部牢固树立“抓党建、促治理”的理念,不断夯实党建基础,着力加强自身建设和党员教育管理,提升支部战斗力与党员素质。

“小积分”激发“大活力”。为充分发挥村党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,黄池村积极推行党员积分制管理,将

党员履行基本义务、参与组织活动、服务基层群众等情况,作为积分的重要依据,并将其纳入全年目标任务进行考核。黄池村的机动地以机械化耕作为主,党员干部义务劳动为辅的模式进行管理。“通过积分制管理,党员干部在自己责任田上的付出和劳作得以量化,积极性被调动起来,干劲更足了。”村党支部书记、村委会主任杨国伟说。

“一块田”连起“一条心”。自2022年以来,黄池村划出3.5亩田地作为“党群连心田”种植大葱,党员们在“党群连心田”进行义务劳动,秋收后的农作物分给全村群众。这种方式既拉近了党员与群众之间的距离,又发挥了党支部的战斗堡垒作用,让党员的作用得以充分彰显。党员积分管理、党员教育管理……一系列举措让党员心中有责任、肩上有担子、干事有激情、工作有动力。

探索致富“好路子”,激发群众内生动力——“菜篮子”,一头连着百姓餐桌,一头连着农民致富增收。7月16日,黄池村的高标准香菇种植基地内,一排排菌棒整齐地摆放在菌架上,旁边村民们刚采摘下的一筐筐香菇色泽鲜亮,圆实肥硕,独特的香味沁人心脾。

乡村要振兴,产业是根本。去年以来,黄池村大力发展特色产业,因地制宜建设

高标准香菇种植基地,5栋大棚投放5万只香菇菌棒,并引进专业技术人员参与种植、管理各个环节,吸引当地村民务工,进行香菇的种植采摘、棚室维护、菌棒生产等。

“这里原是村里的废弃沼气站,改造后建成了菌菇智慧种植大棚,大棚加装温湿度感应器等智能化设备,可全天候掌握香菇成长进度。除此之外,我们村还加快香菇深加工产业链布局,配套建设分拣车间、多功能冷库,新鲜香菇可以就地烘干冷藏。”杨国伟介绍。

村干部以身作则带头行动,极大地激发了村民的能动性。“香菇种植基地的试种工作取得了令人欣喜的成绩,但我们的最终目的是让村里的百姓都能够熟练掌握香菇种植技术,以便日后能够充分有效地利用自家闲置空间发展‘庭院经济’,增加家庭收入。”杨国伟说。

绘就和美“新画卷”,释放乡村独特魅力——宽敞明亮的大厅、干净整洁的地面、崭新的桌椅餐具,以及温馨的墙面装饰为黄池村老年人日间照料中心的食堂营造出温馨的氛围。每天中午,屋里人头攒动,前来就餐的老人们坐在一起边吃边聊,乐享“舌尖上的幸福”。

“都是家常便饭,符合咱老年人的口味,每顿饭只需1元随便吃,我们几个老朋友都在这里吃饭,省心又省力。”自从村里建起老年人日间照料中心,今年76岁的独居老人申翠凤就成了这里的常客。

以人为本。这是“千万工程”所站的人民至上的基本立场,也是“千万工程”最根本的成功密码。黄池村始终坚持以人为本、为民造福,党员干部以“干”字当头、“实”字托底,不断改善农村人居环境,加强公共服务设施配套建设,奋力绘就宜居宜业和美乡村建设的新画卷。

近年来,黄池村对村内十余条街巷进行路面硬化,共计4000余平方米,已全部完成;自来水管改造300余户,全力解决老百姓饮水安全问题;更换绿化树种700余棵、风景树种200余棵,进村路环境得到极大改善,推动乡村面貌常绿常美。

环境更宜居,生活更便利。为进一步提升养老服务保障水平,黄池村以满足老年人多样化养老需求为出发点,将村闲置小学校改造成日间照料中心,设置棋牌桌、阅览室和多功能活动区,为老年人提供就餐、休息、娱乐、阅读等全方位服务,助力老年人生活从老有所养到老有所享、老有所乐。

看,今日黄池村,风清气朗喜悦心,天蓝地绿人和气!

太行革命根据地历史思想文化座谈会在太行干部学院举行

本报讯 8月21日,由山西太行干部学院和中国社会科学院文学所现代文学研究室主办的太行革命根据地历史思想文化座谈会在山西太行干部学院举行。来自北京大学、中国人民大学、北京师范大学、南京大学、山东大学、华中师范大学、中山大学、重庆大学、四川大学、山西大学、河北大学等国内部分研究机构及大学的著名专家教授学者参加。

此次活动以文艺史研究为主题,围绕“史学、文学中的‘根据地研究’,从‘根据地’出发的历史感、知识感”等专题进行研讨交流,旨在贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示,深度挖掘太行革命根据地历史、思想、文化内涵,从中获得历史价值历史感悟、历史实践,全方位、多层次、系统性助力提升太行革命根据地文化的影响力。

武乡县将以此次座谈会为契机,进一步加强与中国社会科学院文学研究所合作,深化与各位专家学者交流,认真学习运用研究成果,推动武乡老区红色文化研究工作迈上新台阶,为传承弘扬伟大太行精神、推动红色旅游融合发展提供有力支撑和保障。(孙发明)

2024年山西省网球锦标赛在上党区举办

本报讯 8月19日,2024年山西省网球锦标赛在我市上党区开赛,来自全省各地的300余名网球运动员齐聚一堂,在竞技场展开激烈角逐。

2024年山西省网球锦标赛由山西省体育局主办,山西省自行车击剑球类运动中心、山西省全民健身指导中心、长治市体育局、上党区人民政府承办,上党区卫生健康和体育局、上党区体育服务中心协办。来自太原、大同、阳泉、晋中、晋城(2个代表队)、临汾、运城等及我市的9个代表队共312名选手参加比赛。此次竞赛项目分为单项赛和团体赛,单项赛设有甲、乙、丙三个组别,比赛分为男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打;团体赛分为男子团体赛和女子团体赛。

赛场上,选手们挥舞球拍你来我往,小小的网球在空中划出一道道美丽的弧线。选手们不仅展现了高超的技艺,而且在赛场上诠释了网球运动的独特魅力。比赛吸引了众多球迷到场观看,现场气氛十分热烈。此次比赛为期7天,将于8月25日结束。(郑学兵)

新闻时评

让产业成为乡村振兴强劲引擎

静好

“蒲公英小镇”沁源县长征村,盘活弃耕地、撂荒地,发展连翘、黄芩、柴胡等中药材种植,上马中草药深加工项目,形成了完整产业链。村民们通过销售中药材、提供旅游服务等方式增加了收入,改善了生活。

产业兴,则乡村兴。产业兴旺是解决农村一切问题的前提,是推进乡村全面振兴的关键和引擎。必须久久为功,做强乡村特色产业。

产业兴旺,为完善乡村基础设施提供物质基础。广大乡村通过发展乡村特色优势产业,可以吸引更多资源要素进入乡村,完善乡村基础设施建设,改善农民朋友的生产生活条件,使乡村变得更加繁荣兴旺。

产业兴旺,为增加农民收入提供先决条件。只有产业兴旺,农民朋友的收入才能稳定增长。发展壮大乡村特色优势产业,不仅可以拓宽农民的增收渠道,增加农民收入,提高他们的生产生活水平,还能吸引外出务工人员返乡创业就业,为乡村注入新的生机和活力。

产业兴旺,为提升乡村治理能力提供人才保障。返乡人员通常具有较高的文化水平、较强的市场应对能力、较丰富的资金积累。他们返回乡村,带来的先进理念和丰富经验对促进乡村产业发展、提升乡村治理能力具有重要作用。

产业是乡村振兴的源头活水。只有紧紧扭住产业发展这个“牛鼻子”,不断激发产业发展活力,才能推动乡村全面振兴。我们要立足特色资源,关注市场需求,发展优势产业,促进一、二、三产业融合发展,更多更好惠及乡村农民。



8月21日,山西世龙食品有限公司外包车间内,员工在进行外包装封口作业。作为长治本土品牌,近年来,该公司持续培育技术、品牌、质量等核心优势,产品通过线上线下方式销往全国各地,深受消费者青睐。本报记者 董雷 摄

屯留区30兆瓦飞轮储能项目加速推进

本报讯 日前,屯留经济技术开发区鼎轮能源30MW飞轮储能项目建设工地上,技术工程师和工人紧密合作,正紧锣密鼓地对新安装的各类设备进行调试,全力为并网运行做最后冲刺。

据了解,作为国家能源局“十四五”能源领域科技创新规划项目及全省重点工程,鼎轮能源30MW飞轮储能项目由12套飞轮储能调频单元组成,每套单元包含10台高速磁悬浮飞轮以及相关辅助、驱动与控制系统和升压变流一体机预制舱。每5个飞轮储能调频单元通过电缆接入储能电站35KV配电装置,项

目共设两个汇集单元,汇集后经一台40MVA的110KV/35KV变压器升压送入对侧变电站,同时配套建设110KV升压站、电控楼、冷却塔等设施。

该项目通过实时调控电网中调频电源的有功出力,解决区域电网内有功不平衡的随机问题,有效提升电网稳定性,为新型电力系统提供快速调节资源,保障电力系统的频率稳定,助力“双碳”目标成为国家战略性新兴产业。项目建成后,能够有效缓解山西电网调频资源的紧张状况,还将推动我国飞轮储能

技术进入规模化商业示范应用的全新发展阶段。

据介绍,该项目于2023年6月正式动工。为促使项目早日竣工投产,屯留经开区积极创新工作思路,推行“保姆式”服务,做好项目联络员和服务员,对项目全过程跟踪推进,坚持日监测、月调度、季评价,及时处理项目建设中出现的各种问题,有力保障项目按设计要求有序开展。(郭庆)

全力推动项目建设提速增效

以时时放心不下的责任感和紧迫感 牢牢守住安全生产底线红线

襄垣县人民法院公告 (2020)晋0423破2号之四 山西省襄垣县建筑公司破产财产已分配完毕,根据《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条第二款之规定,本院于2024年8月14日裁定终结山西省襄垣县建筑公司破产程序。 襄垣县人民法院 2024年8月23日

关于向社会公开征集供应商的公告 我单位拟购置2024年中秋节福利(粮油),现面向社会公开征集供应商,有意向的单位请于2024年8月27日前带本单位资质材料到建行大厦1003室报名。 地址:长治市英雄中路83号 联系人:贾先生 电话:0355-3550591 中国建设银行股份有限公司长治分行 2024年8月23日

淮海工业集团有限公司关于注销产权证的通知

本着为职工办实事、办好事的原则,同时为理顺产权关系,公司将2013年因城东路扩建而由列东、列西、花园12、13、15楼红线外已收回的,共计81户产权证在实业公司门前予以退房公示,现将退房的原产权人及住址进行公示,如原产权人有疑义,请在2024年8月23日-2024年8月27日来实业公司房产科反映,过期视为无异议。特此通知

淮海工业集团有限公司 2024年8月23日

Table with 6 columns: 序号, 原购房人, 楼号, 幢号, 房号, 建筑面积(m²), 产权证号. Contains 21 rows of property data.

Table with 6 columns: 序号, 原购房人, 楼号, 幢号, 房号, 建筑面积(m²), 产权证号. Contains 21 rows of property data.

Table with 6 columns: 序号, 原购房人, 楼号, 幢号, 房号, 建筑面积(m²), 产权证号. Contains 21 rows of property data.

Table with 6 columns: 序号, 原购房人, 楼号, 幢号, 房号, 建筑面积(m²), 产权证号. Contains 21 rows of property data.